
Gemeinde Göttin 
Der Vorsitzende  

Niederschrift 

über die Gemeindeversammlung der Gemeinde Göttin am Dienstag, den 21.10.2008; 
Feuerwehrgerätehaus der Gemeinde Göttin 

 

Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:  Uhr 

 

Anwesend waren: 
 
Vorsitzender/Bürgermeister 
Majert, Werner  
 
 
Abwesend waren: 
 
 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

  
2)  Bericht des Bürgermeisters 

  
3)  Niederschrift vom 19.02.2008 

  
4)  Niederschrift vom 18.06.2008 

  
5)  Genehmigung der Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2007 

  
6)  Bau- und Betrieb von Kinderkrippen - Aufgabenübertragung auf das 

Amt 
  

7)  Geschwindigkeitsbeschränkung in Göttin (Beanstandung durch den 
Kreis) 

  
8)  Umsetzen der Sirene 

  
9)  Verschiedenes 



  
 

 
 



Tagesordnungspunkte 
 

Öffentlicher Teil 

1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
 
Um 19.00 Uhr eröffnet der Bürgermeister die Sitzung  und stellt fest, dass die Ge-
meindeversammlung beschlussfähig ist. Einwendungen gegen Form, Frist und Ta-
gesordnung werden nicht erhoben. 
 

2)  Bericht des Bürgermeisters 
 
 
 
Anfang Juli ist die neue Straßenbeleuchtung errichtet worden. 
 
Mitte Juli war Wahl des Amtsvorstehers. 
Nach Otto Lübcke ist jetzt Martin Voß Amtsvorsteher. 
 
Am 19. Juli war Dorffest, veranstaltet durch die Feuerwehr. Rechtzeitig vorher war 
noch der Grill für die Grillhütte und die Bank vor dem Feuerwehrgerätehaus fertig 
geworden. Dank hierfür Hans-Günther Heitmann und Thomas Helmke. 
 
Am 04.August war „Gemeindetreff“. Die drei Bürgermeister, der Wehrführer und der 
Kassenprüfer haben sich getroffen, um Ideen und Aufgaben für die nächste Zeit zu 
sammeln: 

a) Die Dorfstraße sollte punktuell ausgebessert werden 
b) Einige Wege müssen ausgebessert werden. 
c) Der Weg am Dorfplatz runter könnte mit weiteren Obstbäumen bepflanzt wer-

den. 
d) Die Feuerwehr braucht eventuell in 3 bis 5 Jahren ein neues Fahrzeug. 
e) Kann auf dem Gebiet der Kläranlage eine Solaranlage aufgestellt werden? 
f) Durch Messung des Sauerstoffgehaltes kann eventuell zum Einsparen von 

Energie die belüfteten Klärteich weiter runter gefahren werden. 
 
Die Zeitsteuerung der Straßenbeleuchtung wurde verändert: 
Von Montag bis Freitag leuchten die Lampen jetzt von der Dämmerung bis 23.30 und 
morgens ab 05.00 bis zur Dämmerung. 
Samstag und Sonntag gehen die Lampen erst um 7 Uhr an. 
 
Am 17.9. wurde E. Maaß in der Priesterkate nach fast 50 Jahren in den Ruhestand 
verabschiedet. 
 
Im Feuerwehrgerätehaus wurde ein unnötig hoher Stromverbrauch festgestellt, Kühl-
schrank und Heißwasserboiler sind daher ausgestellt worden. 
 
Ende  September wurden wir aufgefordert, bis Ende Oktober die Sirene vom alten 
Feuerwehrgerätehaus zu entfernen, damit das abgerissen werden kann. 
 



Vor einer Woche hat die Wasserbehörde Ratzeburg mitgeteilt, dass ein deutlich er-
höhter Phosphatwert im letzten Klärteich gemessen wurde. 
 
Am 20.10. war ich mit Eckhardt in Ratzeburg im Bauamt wegen Bauantrag für 
Dorfstr. 9  (ehem. Aktermann!)/Grundsverkäufe/ Bauwagen in Buge 
 

3)  Niederschrift vom 19.02.2008 
 
 

4)  Niederschrift vom 18.06.2008 
 
 

5)  Genehmigung der Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2007 
 
 

6)  Bau- und Betrieb von Kinderkrippen - Aufgabenübertragung auf das 
Amt 

 
 

7)  Geschwindigkeitsbeschränkung in Göttin (Beanstandung durch den 
Kreis) 

 
 

8)  Umsetzen der Sirene 
 
 

9)  Verschiedenes 
 
 
 
 
 
 

.................................................  .................................................. 
 Werner Majert  
 Vorsitzender  Schriftführung 
 


